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Texte de la question

M. Laurent Degallaix souhaite faire part à Mme la ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement supérieur et
de la recherche de son inquiétude au sujet de la réelle diminution du nombre d'heures de cours qu'entraînera la
réforme du collège pour les élèves. Cette réforme est actée et applicable à partir de septembre 2016. Mais il est
encore possible de la moduler. La mise en place des plages horaires pour l'enseignement interdisciplinaire (EPI) et
pour l'aide personnalisée va se faire au détriment des heures de cours magistraux desquelles elles seront
décomptées. Les élèves de collège, contrairement à ce qui a été annoncé, perdront donc entre 2 et 6 heures de cours
par semaine. Les connaissances ne s'acquièrent pas lors d'ateliers destinés à distraire des enfants censés « s'ennuyer
» en cours. Avant de simplifier l'orthographe pour que les enfants l'apprennent plus facilement, il aurait peut-être été
intéressant de maintenir les heures de français au collège. Il souhaiterait savoir si elle compte prendre en
considération les protestations du corps enseignant sur ce sujet.

Texte de la réponse

  La loi no 2013-595 du 8 juillet 2013 d'orientation et de programmation pour la refondation de l'école de la
République confie au collège unique, dont elle réaffirme le principe, la mission de conduire les élèves à la maîtrise
du socle commun de connaissances, de compétences et de culture. Le collège unique est à la fois un élément clé de
l'acquisition, par tous, du socle commun de connaissances, de compétences et de culture, et un creuset du vivre
ensemble. L'objectif du nouveau collège est double : renforcer l'acquisition des savoirs fondamentaux dans tous les
enseignements et développer les compétences indispensables au futur parcours de formation des collégiens. Assurer
un même niveau d'exigence pour que tous les élèves acquièrent le socle commun de connaissances, de compétences
et de culture par une priorité centrale donnée à la maîtrise des savoirs fondamentaux est un impératif. Toutes les
disciplines d'enseignement contribuent à la maîtrise de ces savoirs. La structuration disciplinaire des enseignements
est au cœur de la nouvelle organisation des enseignements au collège. L'horaire disciplinaire des élèves est fixé à 26
heures hebdomadaires pour chacun des niveaux du collège. Trois de ces heures en classe de sixième et quatre de
ces heures en classes de cinquième, quatrième et troisième, sont consacrées aux enseignements complémentaires
créés par la loi du 8 juillet 2013 d'orientation et programmation pour la refondation de l'école de la République.
L'accompagnement personnalisé concerne les élèves de tous les niveaux. Tenant compte des spécificités et des
besoins de chaque élève, il est construit à partir du bilan préalable de ces besoins et prend des formes variées :
approfondissement ou renforcement, développement des méthodes et outils pour apprendre, soutien, entraînement,
remise à niveau. Quelles que soient les formes retenues, il repose sur les programmes d'enseignement, dans
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 l'objectif de la maîtrise du socle commun de connaissances, de compétences et de culture, notamment le domaine 2
« les méthodes et outils pour apprendre ». En classe de sixième, les trois heures d'accompagnement personnalisé
ont pour objectif de faciliter la transition entre l'école et le collège, en rendant explicites les attendus du travail
scolaire dans les différentes disciplines enseignées au collège et en conduisant tous les élèves à les maîtriser. Au
cycle 4, les élèves bénéficient d'une heure à deux heures hebdomadaires d'accompagnement personnalisé. Il
favorise, en classe de troisième, la construction de l'autonomie, dans la perspective de la poursuite d'études au
lycée. Les enseignements pratiques interdisciplinaires concernent les élèves du cycle 4. Ils permettent de construire
et d'approfondir des connaissances et des compétences par une démarche de projet conduisant à une réalisation
concrète, individuelle ou collective (qui peut prendre la forme d'une présentation orale ou écrite, de la constitution
d'un livret ou d'un carnet, etc.). Ils sont des temps privilégiés pour développer les compétences liées à l'oral, l'esprit
créatif et la participation : les élèves apprennent à s'inscrire dans un travail en équipe, à être force de proposition, à
s'exprimer à l'oral, à conduire un projet, individuel ou collectif.
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